

# V Bělotině odhalili sochu velké vodě

**Bělotin** – Slavnostní odhalení dřevěné plastiky s názvem Vlna bylo v pátek odpoledne součástí vzpomínkové akce na loňskou bleskovou povodeň. Socha, která je dílem ostravského studenta Ondřeje Gavlasa, bude živelnou pohromu připomínat před budovou Základní školy v Bělotině.

Hasiči, dobrovolní pomocníci i dárci financí na odstranění škod se v pátek shromáždili ve školním vestibulu, kde socha stále ještě čeká na příhodnější počasí a na svou instalaci.

„Možná se to někomu může zdát příliš monumentální, ale já si myslím, že je potřeba, abychom na podobné události nezapomínali,“ zahájil svou slavnostní řeč starosta obce Eduard Kavala. Připomněl, že loňská povodeň v červnu postihla Bělotin ještě mnohem větší měrou než záplavy v roce 1997.

Autorem díla je Ondřej Gavlas, absolvent Střední umělecké školy v Ostravě a posluchač filozofické fakulty ostravské univerzity. Svou plastikou odhalil spolu s olomouckým hejtmanem Martinem Tesaříkem.



**VZPOMÍNKA NA VODU.** V Bělotině slavnostně odhalili dřevěnou sochu na památku loňské povodně. Z desky odkryli roušku olomoucký hejtman Martin Tesařík a autor díla Ondřej Gavlas. Foto: Deník/Kateřina Kapková

„Myslel jsem si, že můj výtvor skončí v zapomnění a jsem moc rád, že si našel své místo v Bělotině,“ řekl Gavlas, který původně dubovou sochu tesal pouze pro účely sochařského sympozia. „Panu starostovi tam ale padla do oka a tak jsem se rozhodl, že ji jeho obci věnuji,“ prozradil způsob, jakým se plastika ocitla v Bělotině, mladý umělec.

Po odhalení sochy a bleskové prohlídce školy se všichni přítomní přesunuli do kulturního domu, kde si na loňskou živelnou pohromu zřejmě naposledy důkladně vzpomínali.

Poté převzali děkovní listy a pustili se do slavnostní hostiny. Věčnou památkou na jejich dobrodiní jim bude malý dráček, kterého si v pátek z Bělotina odváželi jako symbol věčného boje dobra a zla. Velkou vodou bylo vloni v Bělotině postiženo více než 156 domů.

Poškozena byla řada místních komunikací, mostů, ale i suterén školy. Zřítěla se též opěrná zeď podél silnice a v několika místech se sesula půda. Jedna rodina přišla o dům. (ka)